



风控做得好 自然吃得开



电话：62922222

担保行业持续发展需三管齐下

□见习记者 宋锋辉

近年，洛阳担保行业在规模和数量上都获得了快速发展。与此同时，担保行业发展的持续性逐渐受到关注。在采访中，有业内人士认为，加强监管，依法规范经营和推动银行与担保公司的合作是促进担保行业可持续发展的有效举措。

▶▶加强与银行合作实现互赢

在5月3日上午召开的全市2011年第一季度工作会上，有关领导在讲话中提到，要“积极整合现有担保公司，推动银行与担保公司合作，开发适合集聚区发展的融资担保产品”。

随着担保行业的不断发展和中小企业融资需求的增长，仅仅依靠民间借贷融资，既不能有效解决中小企业的资金需求问题，又存在着诸多潜在的风险，同时，由于民间借贷融资，出资方可能人数众多，会造成效率不高、交易成本过大等问题。在这种情况下，担保公司和银行实现合作，则可能实现融资企业、担保公司和银行三方的共赢。

河南银信投资担保公司总经理助理徐凯认为，担保公司和银行可以进行双向选择，形成互相信任、互相推荐的良好合作关系。对银行来说，通过担保公司相互分担风险可以有效降低风险；担保公司则可以确保有效的担保融资规模，利于开展业务；企业的融资需求也将更加有保证，同时还可以降低交易成本，利于企业的发展。

洛阳汇融科技投资担保公司董事长高

景化在认同银行与担保公司合作的同时表示了一些担忧。他说，担保公司与银行合作要防止风险分担权责失衡。担保公司与银行要在合作中，建立合理的风险分担机制，降低担保合作风险，这样才有利于长久发展。

▶▶加强监管有利于行业健康发展

任何一个行业的发展除了市场的引导外，都需要进行监督和管理，以弥补市场的不足，担保行业的发展也不例外。高景化表示，担保公司的经营发展很大程度上依靠的是信誉。如果有担保公司抽逃注册资本，甚至虚假注册，那么一旦出现问题，势必会影响到其他担保公司的信誉，导致信任危机，从而不利于整个行业的发展，因此必须加强监管。

我市为规范担保公司经营行为、有效化解各种经营风险和社会风险，一直重视对担保行业的监管。

去年，担保公司的排查工作就曾大力开展；今年年初，整顿工作重拳出击；3月底，洛阳市工业和信息化局下发了《关于进一步加强对担保公司监管的通知》，其中对资本金管理、担保公司高管任职资格、内部控制制度、广告宣传、经营行为等方

面作了明确的规定；2011年第一季度工作会上还提出了“积极整合现有担保公司”的目标。这些措施都有利于担保行业健康持续发展。

▶▶转变观念竭诚为中小企业服务

随着担保公司数量和规模不断增加，许多人会认为担保行业是一个高利润的行业。

然而，河南科技大学管理学院院长席升阳认为，不能笼统的认为担保行业是一个高利润的行业。担保公司目前从事的业务可以分为两类，一类是企业和银行之间贷款的担保，另一类是民间借贷的担保。前者的利润率是很低的，后者则可能会因较大的利息差而给担保公司带来高额的利润。同时，席升阳指出，担保公司应多为融资企业考虑，降低融资成本，促进经济发展。

汇融、银邦、银信等洛阳一些老牌担保公司负责人在接受采访时也纷纷表示，作为担保公司首先应该改变认识，无论是从自身发展，还是从整个行业的健康持续发展，担保公司都应该不追求高利润，这样才能降低企业的融资成本，也就降低了行业的整体风险。



本周明星：客服部卜聪丽、李琳玉、张聪男(从左到右)

明星座右铭：

卜聪丽：大风虽然能使天空暂时晦暗，但丝毫伤害不了太阳。

李琳玉：一个人的改变源于自我的一种积极进取，而不是等待什么天赐良机。

张聪男：真诚地微笑，别怕皱纹。



广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外

娱乐



BBS.LYD.COM.CN